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Épület fa raktár.
\au sztroncRém a n. é. közöli- 

seg- becses tudomására juttatni, mi- 
s/.eii.it a jj ni agyar német ér­
ti «ipar e g y e s íl 1 e t8-ue;t. Deb- 
rcc. enben a Kisvárad litcza végéu 

a vasúti indúliáz melletti

epííleífa raktárát
megvettem és

Eisö máramaiosi épületfa 
és áesska-raktár“

ezirn alatt f. évi Május hó 10-én 
megnyitottam.

Kzen raktáromat a legjobb fa­
anyagokkal dúsan felszereltem, hogy 
képes vagyok a n. é. közönségnek 
igényi it minden irányban teljesen ki­
elégíteni, és a midőn becses megbí­
zásait magamnak kikérem mardtam

teljes tisztelettel
ROSENBERG VILMOS
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Pahi-Expeller 
j i^a horQosaya! ^
nagyon jó háziszer.

A ki e kilőni? szert csak egyszer, péld. 
kő-;vény, csuz, tsgszakguá’, rsuiraii- 
1.u' fogfájás s:b. ellen használt*, szi­
ves rn ajánlj* tovább. E körülmény 
nagyon is jellemzi? a Pain-Eipeller 
jóságára nézve, valamint csakis annak 
tulajdonMiató, hogy e szer Magyar- 
országon is minden reklám 
nélkül oly nagyszerű elterje­
désnek orvot.d.

Kspható 40 és 70 krajceáro* üve­
gekben. Budapesten a főraktárnok Tö­
rök J. urnái. — Debreczenben dr. 
Rothsehnek Vr. ur gyógyszenáaában 
és csaknem minden nagyobb város 
gvógvszer tárai ban.

I, Vecsey-ház.
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Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Ilélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeatetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

i vissza.
& _______________________ v

Debreczen, május 16.
Tegnap, éppen 101 ember je­

lenlétében csakugyan kikiáltották 
Tisza Kálmánt a III-ik választóke-

választások utolsó napja j alius elsőjére es­
nék, az uj országgyűlés aztán szeptember 28- 
kakörttl fog megnyílni.

Az országgyűlési függetlenségirület szabadelvű képviselőjelöltjévé. az országgyűlési
rultt , . . ., 1 , J ,. A« - ipart tárgyalta l minenek azon kérvényé,Az ambitio nem dagasz ja si j bogy Fiume ég kerülete kizárólag Magyar
kebelét és ha nem tudja az 1-so j országhoz tartozzék. A kérvényi bizottság 
választó kerületben megnyerni, a | véleménye nem fogadtatott el s ezzel szem­
hivatalt nem kereső, függetlenül élő 

I választó polgárok bizalmát, le- és 
j elszáll azon kerületbe, hol a kérges 

I tenyerű nehéz munkájuk után élő 
I választópolgárok szavazata, a Tisza 

Kálmántól függő hivatalnokok sza­
vazatával ellensulyoztatik.

Az egykor a független polgá­
rok egyhangú felkiáltásával annyi­
szor megválasztott egyszerű képvi­
selő mint az ország miniszterelnöke 
elvesztvén zománczát, elvesztvén 
finnyásságát, most már megeléged­
ne a látszattal is, megelégedne az 
alárendelt hivatalnokok szavazata 
által nyújtott győzedelemmel is.

Egykor, az ő megválaszthatá- 
sára nem volt szükség korteske­
désre, most már nem elég, hogy 
idehaza, házról házra járva, királyi 
táblával és mindenféle jóval biztat-

Tisza

ben elleninditvány tétetett melynek benyúj­
tásával Madarász József bízatott meg. A 
párt végrehajtó bizottságában megválasz­
tattak : Mocsáry Lajos, Madarász József, 
Eötvös Károly, Németh Albert, Helfy Ignác* 
Kada Elek és Seinbery István.

A föudvarmestert az uralkodó az 
ünnepélyességek vezetése körül tanúsított 
tapintatos szabatos eljárása miatt legmaga­
sabb megelégedésének kijelentésével tün­
tette ki. Hohenlohe herczeg ennek ellené­
ben, állítólag a magyar lapok támadásai 
miatt, elégtételül tekintve a legfelsőbb ki­
tüntetést, állásától való felmentését kéri 
annál inkább, mert e támadások alaposágát 
a német lapok is elismerik.

va- 
egvházi

hivatalos használása, — nemzetiségi 
lasztási törvények revisiója, — 
és iskolai autonómia megvédése, — ma 
gyarosodás elleni törekvés, — hivataluk 
betöltésénél számarány, — és nyelvek 
ismeretének szüksége.

A román értekezlet egyhangúlag és 
nagy lelkesedéssel határozta el az erdé­
lyiekre nézve a passivitást, a magyaror- 
szágra nézve az aktivitást.

A karzatok zsúfolásig tömve voltak 
s általában rendkívül nagy érdeklődés 
mutatkozott. A központi végrehajtó bizott­
ságbe tizenegy tag választatott. Az érte­
kezlet a részletes programra megállapítása 
után ma délután véget ért. A hangulat 
tartósan békés és engesztelő volt.

Szabadelvű követelőitek.
Debreczen, május 10.

Ámbár egy után, a matkematika 
szerint kettő szokott következni, a

mik bennünket, maga Tisza Kál- debreczeni szabadelvű párt mégis bebizo-
nuín, kormányával s az állampénz.!»/it»«» tegnap hogy egy után három 

J , 1 , i is kovetkezhetik : az első kerületben tel-
\7ii Híwpn Ln I p rm P k" sí kfil’-l i; i . .. ír.. .. . . ,., t .un. a második kerülettárral együttesen kilépnek a kor- léptetctt Körösy ’utá 

teskedés sikamlós terére, s állam- következett volna, (de miután az egy gra- 
iratott, államköltségen dust ugrott miniszterelnök péczéztetett ki

a III-ik kciitletbo jelöltül, illő volt, hogy 
e kerület tétessék a második kerületnek 
elejébe.

így történt, hogy a ill ik kerület 
választóit Dalmy Károly tegnap délelőttre, 
a Il ik kerület választóit pedig Fráter 
Imre tegnap délutánra hívta egybe követ- 
jelölő gyűlésre. Mi is tehát első ízben re­
ferálunk a délelőtti gyűlésről, hol ugyan 
nem történt egyébb annál, a mit már 
egy héttel ezelőtt megirtunk, hogy t. i. 
Tisza Kálmán a város III-ik kerületében 
képviselőjelöltül felléptettetett.

A történeti hűség kedvéért mindaz- 
által fel kell említenünk, hogy a város­
háza nag) tanácstermébe d. e. fél 12 órára 
sikerült éppenséggel 101 választópolgárt

költségen
nyomatott „Mit üzen Kossuth a 
magyar népnek“ ez. röpirattal akar­
ják a választó polgárokat Dubre- 
czenben meghódítani azon Tisza 
Kálmánnak, ki éppen Debreczenben 
a .senki kegyelméből függetlenül élő 
választópolgárok előtt erkölcsi hite­
lét egészen elvesztette.

Annyira bárgyúnak tekinti Ti­
sza Kálmán Debreczen választó pol­
gárait, hogy elégnek tartja csupán 
egy hazugsággal telt röpirattal az 
ország előtt eljátszott reputatióját 
visszaszerezni, azt hiszi, hogy ha 
őt egy bérencz toll Kossuth La- j összeverbuválni, a kik előtt Dalmy Ká- 
jos utódának és Kossuth Lajos ta- roly elnök kifejtette az összejövetel czél- 
nácsa követőjének ina, a debrecze- íait- 8 felhívta a választókat képviselöje-

• i. , • Ji n • -I • , lölt a 1 an latba hozasara. E felhívásra Nemesmek ezt mind elhiszik, s mint egy- emelkedett fek 8 egy hosszu be
Kői, most is lázasan sietnek a Iisza gzédct tartott, melynek rövid tartalma oda 
neve dicsőítéséhez.

Elmúltak a régi jó idők, a vá­
lasztók most is rendületlenül állnak 
egykor vallott hitük mellett, ámde 
a választott nem állotta ki a pró­
bát ; összetörött, a hitet a csalódás, 
a ragaszkodást az ellenszenv némi- 
tóttá el a választók szivében.

Az egykor általános bizalom­
nak örvendett, s az egész Debre­
czenben ünnepelt Tisza Kálmán, 
most már apró kortesként áll előt-

lölt ajánlatba hozására. E felhívásra Nemes
be- 
oda

lyukadt ki, kogy Tisza Kálmán miniszte­
relnököt ajánlja a III-ik kerület követje- 
löltjeül, mire a 101 választó-polgár per­
sze elkiáltotta a szokásos „éljent.“

Ezzel elnök a gyülekezetei felosz­
latta.

Délután 3 órakor azonban kezdetét vette 
a harmadik követjelölés, melynek a sor- 
rendszerint tulajdonkép p másodiknak kel­
let volna lenni. Ezúttal Fráter Imre nyitotta 
meg a gyülekezetei, mely ugyanzon 101 
polgárból állott, a kik délelőtt jelen vol­
tak. Hogy ezen gyűlésen mi történt, ta­
lán mondanunk is felesleges ; mindössze is

lett a históriának, melynek — reméljük, 
egyéb folytatása nem lesz.

tünk, kogy niin, ilyen önmaga törjelek annyi, hogy Kiss Lajo, lett isméi 
tom azt a bálványt, melyet egy- íft' *^LSSP
kor az I-ső választókerület az ö sze- 
mélyében állított az ország szine 
elé. —

A korteskedésre szánt köny­
vecskét ismertetni fogjuk.

A jelenlegi képviselöház, mint 
az „Ellenőr“ irja, május 30 vagy 31-én 
togja tartani utolsó ülését — az általános

Mit akarnak a románok?
A nagyszebeni román conferentia 

kimondta az activitást.
A román conferentia az összes ro 

mánok programmjánl a következőket ha 
tározta :

szór: vájjon biztosítva lehetne-e hát szín­
társulatunk nyári existenoziája a színkör 
felépítése által ?

Az első kérdésre Szikszai ur adhatná 
meg legjobban a feleletet. Részünkről 
ugyanis meg vagyunk győződre, hogy mint 
praktikus és ügyes számításáról híressé 
vált ember, olyasmit nem taná­
csolna a városnak, mely annak 
bármi tekintetben kárára vál­
hatnék.

Ha már most az ő jóakarata taná­
csa nem nyer meghallgattatást, építeni 
kell egy nyári színkört részvények alap­
ján, esetleg építsen Szikszay J. ur a sa­
ját zsebére. Van pénze hozzá, — s mint 
jó számitó ember bizonyára belátja azt, 
— hogy egy ily nyáriszinkör építése 
semmi esetre sem képezne holt vagyont. 
Megmondjuk : miért ? — Egy kényelmes 
nyári színkör felépítése helylyel és nyári 
berendezéssel — oda értve a díszleteket 
is — aligha kerülne többe tiz ezer 
forintnál. Ha már most csakugyan alkalmas 
volna városunk közönsége a színészet nyári 
kitartására, akkor igenis méltányos köve­
telés az, hogy a színkörért bér követeltes- 
sók pl. egy estére 10 fit. Ezt az igazgató 
bizony bizony szives készséggel fizetendő 
akkor, hogyha a nyári hónapok itteni el­
töltése csakugyan anyagi haszonnal járna 
számára. Feltéve — de meg nem engedve 

azonban a másik esetet, hogy t. i. a 
színtársulat nyáron nem képes fenntartani 
magát, akkor sem volna a színkörbe fek­
tetett töke holt vagyon. Ugyan gondoljunk 
csak vissza a múlt évek tapasztalatára. 
Hisz alig hogy a társulat kihúzza a lábát, 
egész serege terem itt a mutatványosok­
nak, kiknek nagy része a színházat venné 
igénybe, bármily összeg fizetése mellett 
is ha a nyáron használható volna. A lo- 
vartársulatok, akrobaták, szellemszinkáz 
iéshajigálók, bábszinházas, műkedvelők 
stb. kik úgyszólván egész nyáron gon­
doskodnak közönségünk szórakoztatásáról! 
nemde szívesen vennék bérbe az ily nyár­
helyiséget ? Csak volna! ?

Ha tehát Szikszai J. ur csakugyan 
oly annyira szivén hordja a színtársulat 
nyári boldogulhatását, próbálja meg le­
tenni, az alapkövet erre nézve a saját

. . , , , , vagyona egy kis részének belefekteté-
nyaron mar indult meg mozgalom varo- 8e%tolj g meg vagynnk győződve, hogy

A nyári szinkör-ügy.
I.

Debreczen, május 16.
Szikszay József ur rövid idő alatt 

két indítvánnyal lépett városunk közérde­
kének porondjára. Az egyik, mely az eme­
lendő gazdasági akadémiának a püspöki 
lak helyére leendő építését javasolta a 
körülmények összevetésével mindjárt az 
első pillanatban az utópiák országába tar 
tozónak bizonyult — noha az indítványozó 
egy ezres bankót ajánlott fel nagylel­
kűig az esetre, La indítványa elfogad- 
tatik, —

A másik indítvány, mely a város ál­
tal egy, a népkerti csarnokkal egybekö­
tött nyári színkör felépítésére vonatkozik, 
csak pár nappal ezelőtt látott napvilágot, 
de életrevalóságánál fogva, ma már köz­
beszéd tárgyát képezi, csak az a kár, 
hogy Szikszay ur nem mellékelt ehhez is 
egy ezres bankónál sokkal többet érő 
praktikus ajánlatot, arra az esetre, ha a 
város a színészet előmozdításának szem­
pontjából bármily csekély anyagi áldozat­
tal járó vállalatba bocsátkozni nem volna 
hajlandó, a mi a közelmúltban történtek 
után — melyeket Szikszai J. ur jobban 
tudhat, mint bárki — nagyon is való­
színű.

Itt tehát arról, hogy a város emel­
jen nyári színkört, alig lehet szó. A múlt

sulikban, mely részvényekre felállítandó 
színkör felépítését tervezte. Az eszme hó­
dított is rohamosan elvileg, csak az volt 
a kár, hogy egy oly praktikus és tekin­
télyes pénzember nem állott a mozgalom 
élén, mint a minőnek városunkban isme 
rik Szikszay József urat, mert azóta aligha 
testté nem vált volna az ige. Pedig még 
akkor nem is érkezett el annyira az idő, 
mint ma, midőn egészen biztosra vehet­
jük, hogy — színtársulatunk nyári álló 
máshelyét. Nagyváradot, ha nem is évtize 
dekre, de minden bizonnyal évek bosszú 
sorára vesztetiiik el, mert mint az aradi 
színtársulat n.-váradi beköszöntőjéből ki- 
betüzkettük: — mindkét város szerfelett 
örül az uj szövetkezésnek — s igy búk-* 
batik a privát vállalkozó de a szövetke 
zés fenn fog maradni. Most tehát az a kér­
dés : hová megy színtársulatunk nyálára ? 
Hát elmegy Eperjesre, a hol most nyitot­
ták ugyan meg a díszes nyári színkört, s 
mégsem volt képes az igazgató ott egy 
hónapot kihúzni, sokkal kisebb havi gázsi 
mellett, mint a debreczeni. Avagy elmegy 
Nyíregyházára. N.-Károlyba s még isten 
tudja hova; meg van a nagy útiköltség, a 
tagok költözési kényelmetlensége stb. s 
még sem képes az igazgató oly bevételt 
csinálni, mint Debreczenben akkor, mikor 
leggyengébben megy a társulatnak. — 
Ez 2X2. Probátnm est.

Mi következik ebből ? Az, mit Szik 
szay J. ur újból szőnyegre hozott, hogy 
t. i. nyári színkör által kell biztosítani 
színtársulatunk egytttttarthatását

Itt pedig két kérdés merül fel. Elő-
Erdély autonómiája, - román nyelv|szőr: ki épit hát nyári színkört? Másod­

soraink megjelenése előtt is belátta már 
azt Szikszai J. ur, miszerint az ily befek­
tetés folytán sokkal kevesebbet koczkáz- 
tatna a múltkor felajánlott ezer forint­
nál is.

A színtársulat nyári megélhetését il­
letőleg jövő czikkünkben.

T. L.

Tasnádvidéke, május 15.
Kerületünkben- a követvalasztási moz­

galmak erősen folynak. — Sikerült sok 
erőltetés után gr. Károlyi Sándort rá 
venni a kormánypártnak, hogy a jelölt­
séget elfogadja, azonban mindeddig prog­
ramúra! nem adott s pártja azzal akarja 
megfogni a függetlenségi párthoz tartozó­
kat, hogy azt hirdeti felőle, hogy ő párton 
kívüli, tehát lehet függetlenlenebb mint 
akárki.

Fehér tolláit zöld levéllel s „éljen 
gr. Károlyi Sándor“ felirattal már szétre- 
pitették a falukban, s ritka gyermek ki­
nek kalapját fel no díszítették volna vele. 
— Úgy hallatszik, hogy o hó 22-ike Tas- 
nádon leszr.ek a kortesek összegyűjtve s 
osztják ki a feliratos zászlókat, 29-én pe­
dig a gróf ur ugyancsak Tasnádon meg­
tartja programmbeszédét, a vidékre azon­
ban csak tolmácsai fogják elvinni hirct, 
nevét.

Nem hallgathatok el egy sajátságos 
tüneményt és ez az, hogy a gróf ur érde­
kében leginkább izralita polgártársaink 
buzgólkodnak, valószínűleg azzal leyéu 
megijesztve, hogy ha a függetlenségi párt



győzne az országban, kievi állapotok s 
üldözések állanak elő.

Szomorú dolog, hogy még annyit 
se láttak át, hogy pártunk nem ápolgatja 
az Istóczi féle eszméket s igy vau az, ha 
oly hitszónokot tartanak egy magyar vi­
déken, ki még magyarul sem tud.

Megindult a kortes költészet is pisz­
kolódó személyeskedéssel a szabadelvű 
párt kebelétől, s nem átallották — a mit 
ugyan a többség eléggé restell — kinyom­
tatni szörnyszttlötteiket némelyek s terjesz­
teni íaluról-falura, s hogy aztán e miatt 
a jelöltjük neve is meghurczoltatik nem 
okozhatnak mást csak saját magukat, de 
azt hiszem azért nem nyernek köszönetét 
a gróf úrtól.

A függetlenségi párt Szongoth Jakab 
köröl csoportosul, kinek elvhttségét ki 
próbálták az évek, ki bár nem ígér czin 
ozcllér képezdét (a mi zsebünkre) nem 
Ígértet utat (a holdba) mint gondolom a 
gróf tudta nélkül némely buzgó Károly" 
pártiak, de szívvel lélekkel azon van, 
hogy hazánk s igy annak minden polgára 
megszabaduljon az álczázott kényuralom 
nyomorúságától s élhessen valódi alkot 
mányos életet.

Őszi búza vetéseink jók s a három 
fagyos szent hideget nem hozott de az 
esőből egy kissé sokat, s ha tovább is 
tart minthogy a meleg napokból nagyon 
fösvényen adott részt a természet rozsdá­
tól félhetünk. — Őszi árpa a legtöbbhelyt 
gyér vagy kiveszett. A repcze sem sokat 
igér. A tavaszi munkával az egész vidék 
kivéve a dombosabb határokat, meglehe­
tősen el van késve, úgy hogy tavaszbuza 
zab, árpa felénvi sem volt vethető mint 
más években, a mit vetettünk is csak 
koczkázat. — A tengeri vetés mindenütt 
vagy elvégezve, vagy folyamatban van.

Szőlő fája sok elromlott a réten, 
mindazáltal ha valami esapás nem éri 
mint hogy már a fitrt képződés is mutat 
kozik. reményt táplálunk az idei termés­
hez is.

Bizony ránk férne egy kis áldás.
r 1. —

A külföld.
A török-görög ügyben érkező jelen­

tések a tárgyalás menetéről az átadási 
módozatokra vonatkozólag mindinkább ve­
szedelmes jelleget öltenek és alig képes a 
remény magát i'entartani. hogy egyhamar 
vége lesz minden veszedelemnek.

A porta követeli a Volo kikötőnek 
lefegyvorezését. E követelés nem uj, de a 
szerződésben nem volt elintézhető. Miután 
a porta a hatalmak javaslatait egész álta­
lánosságban elfogadta, lemondott jogáról, 
hogy ezeket módosíthassa és igy Volot 
illető követelései nem lógnak figyelembe 
vétetni, de o követelések felállítása mé­
gis mutatja, hegy az engedékenység, mit 
a porta tanúsított, nem volt őszinte, és 
hogy a nehézségek legyőzve nincsenek.

*

A czár által kibocsátott manifesztu- 
mot az összes muszka sajtó nagyon ked­
vezőtlenül fogadta, a muszka hírlapok, 
jelesül a Golos, arról nagyon nyomott han­

gon szól. Ez nemcsak senkit nőm e’egit- 
hetett ki, de még a lcgiuérsékeltebb vára­
kozásunkat is kiábrándította reményeikből 
és elkedvetlenítette őket. De a muszka 
lapok félelme az abszulutizmustól oly nagy, 
hogy úgy sem mernek mér irui, hogy az ő 
soraik közt lehessen vnlamit ki olvasni, 
bizonyos tompa rezignáczió azonban félre­
ismerhetetlen azokban.

*

Diplomácziai körökben hírlik, hogy 
a politikai gyilkosságok megakadályozása 
czéljából Oroszország által megkezdett elő­
zetes tárgyalásoknak az volt az eredmé­
nye, hogy az orosz kormány és több kü 
lönféle állam közt megkezdődtek a tár­
gyalások olyan kiszolgáltatási szerződés 
megkötése végett, mely által a politikai 
bűntettesek egy bizonyos kategóriája a 
közönséges bűntettesek közzé tartoztatnék. 

*
Nehány nap múlva azon boéroknak, 

kik a háborúban nem vettek részt és a 
transvaali menekülteknek egy küldöttje 
fog Londonba érkezni, hogy ezek nevében 
a kormány ellen kártalanitátási igényeket 
támasszanak, melyek körülbelül öt millió 
font sterlingre rúgnak.

A vetésekről.
Befejezvén a tavaszi vetéseket, te­

kintsünk végig azon műveleten, melyet 
oly igyekezettel hajtottunk régre s nézzük 
hogy mit eredményezett a természet addig, 
mig mi az első mag elhelyezéséről az utol­
sóig elfoglalva levéli, rá sem értünk, meg­
tekinteni azokat. De mielőtt saját idei 
munkánk bírálatába bocsátkoznánk, ves­
sünk egy pillantást az őszi vetésekre is, 
melyek mindeddig olyan silányak voltak.

Mint a féle jó gazdák, a világért el 
nem mulasztottuk volua az ősziek megfo- 
gatolását, mely tudjuk, hogy egy kisszerű 
kapállással vetekedik ; — meg is látszott 
rajta a jó hatás, különösen még a föld 
szikla keménységű nem lett s mig fogast 
kissé be is vettte. Szerencsére az ezután 
jövő kis esőnek az őszivetések fejlődni 
kezdettek, holott már tartottunk minden­
től s még rozsdára is gondoltunk ha a 
meleg helyett olyan hideg nem lett volna, 
mely a mellett, hogy a növényt teljesen 
feltartóztatta növésében, a buzavetéseket 
kezdte sárgítani. Nedvesség és hideg bő­
ven volt s éppen e miatt nem keltek a 
vetések 3. hétig ki, mígnem egy pár jó­
tékony eső elősegité őket., a mikor már 
csak az állandó meleg hiányzott. — Végre 
ez is megjött, de oly iszonyú szelek kísé­
retében, hogy a föld nedvességét pár nap 
alatt kizsákmányolta.

Az elvetett összes tavasziakra azt 
mondhatjuk, hogy daczára mikép már- 
tius közepétől kezdve vetettünk — olya­
nok, mintha csak egy hét óta volnának 
kikelve. Az abnormis időjárás, az örökös 
hideg, borult, esős napok a mig határo­
zottan a növény clsatnyulását mozdítják 
elő, addig sok kárt okoztak gazdáinak 
az által, hogy rendes egymásutánt nem 
tarthatva — mintegy lopva teljesité a ta­

vasziak elvetését, valóban a helyzet éppen 
nem vigasztuió ! Itt van május közepe s 
a tavasziak oly k .ványak, hogy rendes 
körülmények között más években a 2. he­
tes vetés különb, dusabb és fejlettebb mint 
most. — A mesterséges takarmányosokról 
sem szólhatunk vigasztalóbban ; kaszálásra 
e hóban gondolni sem lehet, mely nem­
csak a v égett óriási hátrányok forrása, 
hogy zöld takarmányt nem nyerhetvén az 
utolsó szálig fel kel! étetui a szénát s ha 
a kaszállási idő is ebi áll, nyakra főre 
itt lesz az aratás is ; de ha valamelyik el 
is akarjuk halasztani: a kár kimaradka- 
tatlan.

A tengeri és burgonya vetések is 
kikeltek már, de fejlődésnek nem indul­
hatnak, mert vagy borult s hideg az idő 
vagy száraz és szeles, ha csak az e 
hó 10-én d. után elkezdődött a 2 napig 
tartó hideg szeles eső meleg napokkal nem 
váltatik fel. Jól esik ez eső a száraz ta­
lajnak, csak azt óhajtjuk már, hogy meleg 
is lenne egyszer, mert csaknem fél éve 
múlt, hogy mindég tél van.

A természet változása rohamos lép­
tekkel halad korunkban. A legutóbbi évekre 
kell csak visszatekintenünk, azonnal szembe 
ötlik, hogy ilyen forma volt a tavasz, 
1877-ben is, ennél kissé későbben tava­
szodon 1878-ban, még későbbeni 879-ben 
ennél is későbben 1880-ban s igen későn, 
későbben mint tavaly és nehezen az 1881 
év jelen tavaszán. Hajh ! nem igy volt ez 
az előtt. Mikor a 40—-40 es eveket élték, 
a jó idő beállott még a tavaszt megelőző 
napokban ; egy két változó, hűvösebb vagy 
esős napok után, folytatólag a jó idökö 
vetkezett. — De mióta a sors sujtoló keze 
a nemzetre rá nehezült, az óta az időjárás 
is mindinkább mostohább és rendetlenebb. 
Fagy vagy nagyobb dér 20 évben sem 
fordult elő most pedig csaknem napiren­
den van ! És az öreg gazdáknak nagyon 
is igazuk van!

Tapasztalati jegyzeteit egy öreg gaz­
dának május bóra ide jegyezvén, talán 
biztosabban eltalálja a jövő időjárást, mint 
a budapesti „drága“ központi időjelző ál 
lomás, mely a mostani esőre is „száraz 
és meleg napok tovább is tartanak“ jö 
rendeléssel lép a világ elé

igen meleg, közönségesen 
de ismét meleg ju ius kö-

Ha c hó 
nedves junius, 
vetkezik rá s viszont ha május nedves és 
hűvös, akkor júniusban lesz meleg.

Ha e hóban a zivatarok égi háborúk 
gyakoriak s utánnok esős szelek támad 
nak : termékeny évet várhatunk. Nedves 
május után kevés eső van szeptemberben.

Ha e hó másik felében zivatar jő 
kelet felől, akkor a nyár száraz lesz. E 
ió vége felé, kivált ha a meleg folyton 
emelkedett, gyakori menydörgések és zi­
vatarok állanak be.Szobonya Bertalan.

A trónörökös-pár bevonulási ünne 
pélye.

— Killöii tudósítónktól. —
Budapest, május 14.

(H. P.) A Walesi herczeg és a belga 
garde civique a nap hősei ; oly annyira,

hogy majdnem háttérbe szorítják a t<>H • 
ünnepélyre való előkészületek fontos«^1 
A Walesi herczeg, mint már tegnapi ]</.," 
lemben említettem, a nemzeti kaszinó wn". 
dége, mely mindent elkövet arra, ho-v 
az angol trónörökös minél jobban érezV,- 
magát nálunk. Tegnap éjjel Andrássy Manó 
gróf vendége volt, hol elég alkalma nyi. 
1° - a fényes estélyt cs a kedves magyar 
hölgyek szives társaságát élvezni. Napköz­
ben meglátogatta a jelenleg folyó orszá­
gos lóvásárt, bámulta a magvar főnemes­
ség gyönyörű négyes fogatait és itt is, va- 
lamint több fővárosi üzletben tetemes be- 
vásáilasokat tett. Majd azon óbajának adott 
kifejezést a herczeg, hogy Blabánét sze­
retné hal’ani magyar darabban 
miért az előrehirdetett franczia operetté 
„Tisztarák a zardaban“ elmaradt és helyette 
a „Piros bugyelláris“ adatott. A vendég 
nem győzte eleggé tapsaival és fejbóli,,. 
tasaval méltatni és tetszését kifejezni •*
rI?iT,,..pn'0f’ piros“ és a -csingilingi- da- 
Ion fölött. A felvonás után Károlyi István 
gróf kíséretében Blahánénak tisztelgett e‘-v 
nagyszerű virágcsokorral, és társalgóit Ts 
vele — már amennyire a magyar csaló- 
gány beszélhette a . .. német nyelvet. Az 
este még a nemzeti kaszinó rendes tagja, 
nak is beírta magát Albrecht Edward név 
alatt. Volt a tavaszi mütárlaton ig. j/a 
délben gróf Károly Gyula rendez tisztele­
tére diszebédet, estére pedig a bpesti arisz- 
tokráczia crémeje rendez az „Európa“száj. 
Iában egy nagyszerű bált, melyen körül-" 
belül 150 személy veend részt.

*
Belga vendégeink is jól érzik mao-ii- 

kát nálunk, daczára, hogy az eső nem 
kedvezett programmjuknak, még is meg­
látogatták a Margit szigetet a belga fő- 
konzul Stein d' Altenstein, Dr. Csatári 
Grósz, Kőrösy stb. kíséretében. Innen a 
főpolgármesterhez bájtatattak, hol Kammer- 
mayer üdvözölte őket. Délután csoportokra 
oszolva látogatták meg a főváros neveze­
tességeit, a lóvásárt, országos képtárt stb.
Az este a garde civique parancsnoka Mr. 
Mercier rendezett diner-t a hírlapírók és 
az őket fogadó küldöttség tiszteletére, hol 
Mercier a magyar királyra és családjára, 
Jókai előbb franczia, majd magyar nyel­
ven, a belga erényeket dicsőítette és a 
magyarokat azok iparának utánzására buz­
dította ; Neményi Ambrus a belga sajtóra * 
ürítette poharát.

Ma reggel a svábhegyre rándultak 
ki, és most hogy c sorokat irom, a mú­
zeumba készülnek, hol Pulszky Károly 
fogja őket kalauzolni. A mai programúi­
ban még Huszár miitermének meglátoga­
tása és ebéd Szikszainál is benfoglaltatik,

*
A trónörökös pár fogadása a legna- 

gyobbszerüuek Ígérkezik. Eddig körülbe­
lül 45 vidéki küldöttség jelentette be tisz­
telgését mintegy 1800 taggal. Miután a 
kiadandó nyilvános lakások már mind le­
foglal vák, ma a fővárosi rendező bizott­
ság egy bejelentő hivatalt állít fel, hová 
bárki fordulhat, kinek kiandó szobái van­
nak, vagy szobákat akar bérelni. (Ezt 
ajánljuk a hozzánk jövő olvasóknak figyel­
mébe.) —

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Egy grófnő titka.
— Elbeszélés. —

19.
Szalatnai Lászlótól.

Mind kettő arczáu levertség tükröző­
dött vissza. Az anya lassú csakem suttogó 
hangon beszél leányának.

— Nyugodj meg, ezen változtatni 
nem lehet, — itt senki nem ösmer ben­
nünket, s téged nőnek hisznek, mint el­
híreszteltük, hogy férjed hivatalánál fogva 
nem jöhet!

— Anyám ! anyám mivó lettem ? — 
rebegé Róza.

— Szerencsétlen gyermek ne gyö­
törd magad már agyrémekkel, nem teszek 
szemrehányást, tudom elég néked ön 
lelki ismereted furdalása, — én megbo­
csátok ! Szerencsétlenséged a világ előtt 
nincs ez tudva, s elfogjuk azt rejteni !

— „Oh! Isten verd meg őt!“ _
morgá Róza, s arcza oly fúriáivá válto­
zott, hogy igy látva Öt bárki is vissza bor­
zadt volna tőle.

Most többen akadtak hozzájok s igy 
beszélgetésük félbe szakadt, s kis idő 
múlva vissza tértek szobájokba.

Sebesi grófnő a fürdő vendégek 
név könyvébe nem saját nevét irta be, igy 
a nagy világ felösmerésétöl nem igen tar­
tott, s nehány jelenlevő családdal még 
tárealkodtak is, s ezeknek őszinte tiszte­

lete s részvéte volt Rózához, kit fiatal 
nőnek tártának, s férje távol létéről el- 
hivék mit ők beszéltek s vigasztalták. — 

Napok teltek s \égre eljött az az 
idő, midőn Róza egy ép egészséges fiúcs­
kának adott életet.

Ezután csak pár hétig maradtak még 
a fürdőben, mig Róza annyira erősödött” 
hogy felkelhetett s akkor eltávoztak.

A fürdőben még darab ideig beszél 
tek rólok, sokat felbozódott a szép sző­
ni ru fiatal nő, de aztán az ö einlékökct 
is háttérbe szoritá az idő.

Egy nyári délután a Sebesi grófnők­
nek a fürdőből távozá-a után ettől néhány 
mértfölilnyire, H. faluban egy paraszt ház 
előtt utazó kocsi állott meg, s abból egv 
idős nő szállott ki sürtten Lefátyolozva a 
kis gyermekkel karjain belépett a házba.

Ott csak az asszony volt honn, ki 
midőn az úri nőt hozzá belépni látta eg'ész- 
szen ki jött sodrából, nem tudta mire vélni 
a látogatót, midőn az a szobába belépett s

— Jó asszony, én kegyedet jó szi­
véről dicsérni hallottam, s egy ajánlatot 
teszek, e kis gyermeket ide hoztam, hogy 
azt nevelje fel, — úri szülök gyermeke 
ez, de szüleinél nem lehet, hanem eltar­
tásáról gondoskodni fogunk, s kegyed ren­
desen kap egy összeg pénzt, hogy idővel 
is neveléséről gondoskodhasson, — meg­
keresztelve nincs, erről gondoskodjon, ad­
janak néki bármi nevet, azzal nem gon­
dolok, s most előlegnek itt van ez a tár- 
cza, 6 ezzel a befátyolozott úrnő vá­

laszt sem várva, ott hagyta a bámuló asz- 
szonyt s kiment a kocsira ülve, honnét 
még egy más nő gyenge zokogása hallat­
szott, gyorsan elhajtatott.

A paraszt asszony még sokáig a ka­
puban állott, bámulva az eltűnt hintó után, 
egyszerű eszével fel nem foghatva az egész 
dolgot, mi most vele történt, midőn a ház
hói erős gyermek sirás felébresztő bámu 
latából s beszaladt.

Csak ckkkor volt még igazán meg­
zavarodva, midőn a kisdedet csakugyan 
ott látta finom szövetekbe pólyázva, azt 
sem tudta hirtelen, mit csináljon.

— Szent atyám ! — kiáltá — hát 
csakugyan itt hagyták ezt!"? s aztán ki 
váncsiságtól üsztüuüztetve oda ment a gyér 
mekliez, hogy megnézze azt.

Szép gyermek volt, de irtózatosan 
sirt, s az asszony megsajnálva, tejet öntő 
getett szájába, mit a kisded — ki igen 
éhes lehetett, — mohón nyelte le, s jól­
lakva újra elszcnderedctt; — az asszony 
sokáig nézte, mig egyszer szeme a tár 
czára esett s azt felvéve kinyitó.

Csak akkor bámult még cl, midőn 
abban nagy halmaz pénzt látott, ki sem 
bontá, csak letette az asztalra, a hol volt 
s csaknem sírva fakadt.

— Jaj nékem! — mondá — ha ezt 
az uram meglátja, bizonyosan baj lesz! 
ugyan hogy is tudtam elfogadni e gyer­
meket ! hiszen én nem is fogadtam el, egy 
szót sem szólottám mig itt volt az az minő, 
de itt hagyta. De most már mit tegyek ? 
elviszem a tiszteletes úrhoz, tegyen vele j

a mit akar, én nem kinlódok véle! — 
De a mint megnézte újra az alvó kisde­
det akarata ellen megszánta a jó asszony.
— Milyen szép kis gyerek, és mégis el­
hagyók, én bizony megtartanám ha az 
uram beleegyezne, liiszeu nékiink úgy sem 
adott az Isten ! s a nő felvette s dédel­
gette a kicsit, egész gyönyörűségét lelte 
abba, észre sem vévé, hogy férje haza jött.

— Hát te mit csinálsz? — kérdé 
tőle a férfi meglejietve, midőn a felesége 
karjaiba egy kis gyermeket látott:

— Jaj Istenem ! — kiált az asszony 
s úgy megijedt, hogy ha a férfi meg 

nem kapja, elejti a kiskedet, ki sikoltva 
riadt fel.

— Hát kend ithol van ?
— Látod! de miféle gyerek az ?
Az asszony elbeszélte hogy hozták 

oda s meg kérte is urát, hogy tartsák meg, 
s át adta a tárczát is.

A paraszt ember egyike volt a falu 
legértdlmesebb gazdáinak, s mindjárt gon­
dolta, hogy e gyermek valami olyan úri 
nőé, kire nézve elkeli annak tűnni.

Figyelmesen halgatla felesége szávait 
s nézte a már ismét alvó kisdedet, s ki­
nyitva a tárczát, s ez szép kis őszeg volt. 

— Asszony ! — mondá komolyan,
— ezt igy nem tarthatjuk meg, el viszuk 
a paphoz, s ki kérjük tanácsát, igaz min­
ket úgysem áldott meg az isten, s ha a 
tiszteletes ur azt mondja, hogy meg tart­
hatjuk ám legyen, ki tudja hátha idővel 
még apja vagy anyja követelni fogja!

(Folyt, kör,)

Tegnapi
vast intézett J 
talabb tagjai! 
von cs disz i 
lásban. EddiJ
jelentkeztek,
gróf, ifj- Esz 
Gida, gróf K

A tegu| 
senyék nem 
nak, mint cg 
kilátás vau
rendezendő
versenyeknél!
seny-paripákj 
nyargalva ve 
ről később !

Az utcj 
mindig serén] 
utón eddig 
var, az egye]
rékpénztár r 
Wodjáner-fél] 
Általános biz 
a Magyar-fők 
a Júzsef-térej 
formaliter b< 
hálózatával.

Diadalt 
ző-uteza savi 
Ferencz Józi

Különb* 
ha majd telj] 
tárulni, bőv< 
annyit, hogy! 
mázó kalapáj 
hangja tölti 
túl kissé a 
kezd a boss?

A XV ak 
nyitott kocsi] 
lóversenyre, 
ekkor a tiszti 
tatott. —

A belgj 
a fővárost, aj 
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1 hogy majdnem háttérbe szorítják a 
ünnep,Hy,'e való előkészületek fon tussá ei' 
, 7alesi be rezeg, mint már tegnapi lei- 
lem,jen említettem, a nemzeti kaszinó >v,V 
Jege, mely mindent elkövet arra, ho-'v 
az angol trónörökös minél jobban érez/, 

a asra , magat nálunk. Tegnap éjjel Andrássy Mami 
1 nem- gróf vendege volt, hol elég alkalma n" 
ir"i.-a. o a enves estélyt és a kedves magyar 
111 1aZ :,ul-Vek szlves társaságát élvezni. Napköz, 

s ha.iien meglátogatta a jelenleg lolvó „rszá- 
P°S lóvásárt bámulta a magyar' főnemes- 

xmm seg gyönyörű négyes fogatait és itt is, va- 
■adna- lammt több 1 ivaros, üzletben tetemes be- 

I vásárlásodat tett. Majd azon óhajának adott 
;k is Kit -jézust a herezeg, hogy Blahánét sze- 
ii.lii-; ret II c ha! aai m a a- y a r d n i- n ki “ v 
t idő mién az emrehirdvtett tranczia opercLe 

„ 1 ísztnrak a zardaban“ elmaradt és bel vet-e 
a - >ilos bugyelláris* adatott. A vendé» 
nem győzte eléggé tapsaival és fejbóiiu 
tasaval méltatni és tetszését kifejezni 
-i> ros. piros, piros“ és a „csingilingi* da 
lu'. fölött. A felvonás után Károlyi István 
-rót kíséretében Biahánénak tisztelgett eL 
nagyszerű virágcsokorral, és társalgóit h 
vele már amennyire a magyar csalo­
gány beszélhette a . .. német nyelvet. Az 
este még a nemzeti kaszinó rendes tagjá­
nak is beírta magát Albrecht Edward név 

>eu alatt. \ olt a tavaszi mütárlaton is. Ma 
n.l délben gróf Károly Gyula rendez tiszteié- 

tere diszebédet, estére pedig a bpesti arisz- 
tokrávzia urémeje rendez az „Európa“ szál­
ltban egy nagyszerű bált, melyen körül-" 
belül 150 személy veend részt.

*
Belga vendégeink is jól érzik mami­

kat nálunk, daczára, hogy az eső nem 
kedvezett programijuknak, még is meg­
látogatták a Margit szigetet a belga fő­
konzul Stein d Altenstein, Dr. Csatári 
Orosz, Kőrösy stb. kíséretében. Innen a 
főpolgármesterhez hajtatattak, hol Karamcr- 
iiuv.vi üdvözölte őket. Délután csoportokra 
oszolva látogatták meg a főváros neveze­
tességeit. a lóvásárt, országos képtárt stb.
Az este a garde civique parancsnoka Mr. 
Mereier lemlezett diner-t a hírlapírók és 
az <>ket fogadó küldöttség tiszteletére, hol 
Mereier a magyar királyra és családjára,

■ lokai előbb tranczia, majd magyar nyel­
ven, a belga erényeket dicsőítette és a 
magyarokat azok iparának utánzására buz- 
ditnit 1 : Ncményi Ambrus a belga sajtóra 
Ui'iteite poharát.

Ma reggel a svábhegyre rándultak
xi. és most hogy e sorokat írom, a mú­
zeumba készülnek, hol Pulszky Károly 
ingja okét kalauzomi. A mai programúi­
ban még Huszár műtermének meglátoga­
tása és ebed tizikszainál is benfoglaltatik, 

*
A trónörökös pár fogadása a legna­

gyobb.szerűnek Ígérkezik. Eddig körülbe- 
i.il 4.) vidéki küldöttség jelentette be tisz- 
ttdgését mintegy 1800 taggal. Miután a 
kiadandó nyilvános lakások már mind le- 
toglalvák, ma a fővárosi rendező bizott­
ság egy bejelentő hivatalt állít fel, hová 
oiuki tordulhat, kinek kiandó szobái van­
nak. vagy szobákat akar bérelni. (Ezt 
ajánljuk a hozzánk jövő olvasóknak figyel­
mébe.) —

h"

a mit akar, én nem kinlódok véle! — 
De a mint megnézte njra az alvó kisde­
det akarata ellen megszánta a jó asszony. 

Milyen szép kis gyerek, cs mégis el* 
:yak. én bizony megtartanám ha az 

uram beleegyezne, hiszen nekünk úgy sem 
adott az Isten ! s a nő felvette s dédel­
gette a kié-it, egész gyönyörűségét lelte 
abba, észre sem vévé, hogy férje haza jött.

— Ilat te mit csinálsz? — kérdé 
tőle a térti meglepetve, midőn a felesége 
karjaiba egy kis gyermeket látott:

Jaj Istenem ! — kiált az asszony 
s úgy megijedt, hogy ha a férfi meg 

n ni kapja, elejti a kiskedet, ki sikoltva 
riadt fel.

— llát kend itliol van?
— Látod ! de miféle gyerek az ?
Az asszony elbeszélte hogy hozták 

oda s még kérte is urát, hogy tartsák meg', 
s át adta a tárczát is.

A paraszt ember egyike volt a fala 
legúrídlmescbb gazdáinak, s mindjárt gon­
dolta. hogy e gyermek valami olyan úri 
ii'-'V, kire nézve elkeli annak tűnni.

Figyelmesen halgatla felesége szavait
I s nézte a már ismét alvó kisdedet, s ki- 
I nyitva a tárczát, s ez szép kis öszeg volt.

- Asszony ! — monda komolyan, 
- ezt igy nem tarthatjuk meg, el visztik 

íj a jiaphoz, s ki kérjük tanácsát, igaz min- 
I kvt úgysem áldott meg az isten, s ha a 
j fiszteletcs ur azt mondja, hogy meg tnrt- j ha íj uk ám legyen, ki tudja hátha idővel 

még apja vagy anyja követelni fogja!
(Folyt, köv.)

Tegnap Andrássy Gyula gróf felhí­
vást intézett a magyar arisztokraczia fia­
talabb tagjaihoz, hogy vegyenek részt lo­
von cs disz magyar öltönyben a bevonu- 
Viaban Eddig értesülésem szerint 23-an 
elentkeztek, közöttük ifi. Ráday Gedeon

jfi Eszterkázi Móricz gróf, Robonczy 
Bida gróf Kinczky Zelenkó stb.

’ \ tegnapelőtt és ma tartandó lóver- 
V(Á nem örvendenek oly látogatottság­

nak mint egyébkor, annálinkább fényes 
kilátás*vau a trónörökös-pár tiszteletére 
rendezendő 18-án cs 19-én megtartandó 
versenyeknek, melyeken a leghíresebb ver­
seny-paripák, a legnevesebb udvaroktól 
nyargalva veeudenek részt. Az eredmény­
ről később !

Az utczák és épületek díszítésé még 
mindi- serénven folytattatik. A váczi kör­
úton eddig az „Ipar“ és a „Marokkói“ ud- 
var az egyetem utezában a hazai taka 
rék'pénztár fiók épülete, a deák-téren a 
Wodjáuer-féle ház, a fővárosi redeute, az 
Általános bizt. társ. háza, a vigadó-téren 
á Magyar-földhitelintézet, Osztr.-magy.-bank 
a József-téren és más száz és száz épület 
formaliter beszőve van a légszesz csövek 
hálózatával.

Diadalkapukat a váczi körút és me- 
ző-uteza sarkán, a budai Albreeht-uton, a 
Ferencz József téren emelnek.

Különben mindezekről annak idején, 
ha majd teljes pompájukban fognak elénk 
tárulni, bőven Írandók, most még csak 
annyit, hogy mindenütt sürgő kezek, lár­
mázó kalapácsok, suhogó fejszék ütéseinek 
hangja tölti be a levegőt, mely már tisz­
tul kissé a sok felhőtől. Az ég derülni 
kezd a hosszú ború után.

*
A Walesi berczeg, gróf Károlyi Gyula 

nyitott kocsiján 2 óra tájban kibajtatotta 
lóversenyre, hol majdnem 5 óráig időzött, 
ekkor a tiszteletére rendezett ebedhez haj­
tatott. —

A belga gárda egy része ma elhagyta 
a fővárost, az indóbázban zajos éljenzés­
ben és ováeziókban részesítették őket, kik 
„Vive Budapest, Yive b'llnngrie! Vive 
lés magyaros ! cs hip, hip, hip hurrah ! 
kiáltással távoztak el, szép emléket vive 
magukkal a fővárosból.

Egy most érkezett becsi sürgöny je­
lenti : Hohenlohe hg. beadta lemondását, 
mint a Deutsche Zeitung úja, azon okból, 
mert a magyar lapok megtámadták, hogy 
az orsz. gyűlési képviselőket Landtaugsde- 
putirter-nek nevezte.

ÚJDONSÁGOK.

* Kéjvonat Indult ma kétizben vá­
rosunkból Budapestre, hová a királyfi la- 
kadalmának utólagos ünnepélyességei igen 
sok embert vonzanak. Még holnap is el­
lehet utazni 50% kedvezmény mellett.

* Az önkéntes tűzoltó-egylet 
tegnap tartotta évi közgyűlését. A múlt 
évi jelentés íelolvastatván, tudomásul vé­
tetett. Ezután első s másod titkárul med- 
választattak Leitner Ferencz és Mogyoróssy 
Béla, — s két kilépett választmányi tag 
helyett Vértessy Lajos és Tárcsái Lajes, 
— Publik Ernő a gyakorló-mesteri állás­
ról leköszönvén, ezen tisztelettel a köz­
gyűlés Löfkovies Józsefet bízta meg.

* Az angol trónörökös most a 
nap hőse Budapesten. Jött és győzött ! A 
merre csak megy, a közönség tüntetőleg 
éljeuzi, s ő — mint mondja — nagyon 
jól találja magát a magyarok közt. Amint 
megérkezett, mindjárt kifejezte kívánsá­
gát, hogy czigány zenét szeretne hallgatni. 
Az úri kaszinóban volt is erre alkalma, 
Azóta színházban, utczán, lóversenyeken ő 
a legrokonszeuvesebb alak. Elmondhatjuk, 
hogy van olyan szeretetreméltó és kedves 
ember Budapesten, mint a mi trónörökösünk 
~ Prágában.

Hivatalos pressió. Komádiából 
(az ugra kerülethez tartozó nagy község­
ből) a következő majdnem hiheteten dol­
gokról értesítik a 13. Lapokat: Május i2-én 

rcsey Dezső, a szakasz szolgabirája, köz­
ségi el ófogaton magát faluról faluról fa- 
ara , atva’ a községházaknál Tiszára a 

sza adelvü párt jelöltje érdekében ma­
gasztaló beszédeket tartott, öt Jézus Krisz- 
us oz hasonlítva s Magyarország megvál­
ójának nevező. Komádinak megyei költ­

séggel építendő kavicsos utat Ígért, a la­
kosokat d. H. 2 órára kis bírókkal báz- 
!° “azra járva összehivatta, s a korcsmá­
ján borivás közben Tiszát egekig emelte 

s a lakosokat a megye örökös kegyével 
ecsegtetve, arra capaczitálta, hogy Ti- 

®2íra szavazzanak. A község lakosaiból 
O-at bizottmányi tagul kinevezett, hogy 

ezek utczánként beosztva a népet infor­
málják s a szavazatokat gyűjtsék. A Tisza- 
zászlók kihozatalára 4 ember berendel­

tetett N-Váradra kiknek fuvarjuk s költ 
ségeik fedezése s fáradságuk megjutalma- 
zása megigértetett. S mindezek ráadásul 
a nevezett szolgabiró kisbirákkal a B ö- 
löny zászlókat beszedni ren­
delte s azok valóban mind be is sze­
dettek.

* A íorua-egyletböl. A torua-Un- 
nepélyen tartandó verseny-tornázásra dij- 
jakat adományoztak a következő úrnők 
és urak : Huzly Lóra 2 db császári ara 
nyat, Varga Lajosné 1 db. császári ara­
nyat, Kaszanyitszky Endréné 1 db. cs. 
aranyat, László Alajos 2 db. 1 frtos tal­
lért, Dáné Istvánná 2 db. 1 frtos tallért, 
Steinfeld Ignátz 3 db, két konventiós tal­
lért, Berghoffer István 3 db ezüst húszast, 
Lugossy József 1 db. 10 frankos aranyat, 
Csanak József 5 fri; Sesztiua Lajosné 3 
frt, Örvényi Vilmos 3 fit, Gondy Károly 
2 frt, Örvényi Uttó 2 frt, Tikos István 2 
frt, Márton László 2 frt, Steinfeld Antal 
2 frt, Gaszner J. Szepessy Antal, Geréby 
Fttlöp, Doszpoly János, Kardos László, 
Vecsey Viktor, Nagy Ferencz, Göltl Nán­
dor, Artnós Bálint, Búzás Pál, Nemes Gá­
bor, Kőbőr Boldizsár, Gyürky Sándor, Mu- 
raközy Károly, Tóth Sámuel, Osterlann 
Ernő, Sitnonfi'y István, Szabó Soma és 
Berger Henrik urak cgy-egy o. é. ért frtot. 
N. N. 50 kr. Ezenkívül Dáné István ur 
egy értékes albumot volt szives adomá­
nyozni. — Fogadják a kegyes adakozók, 
egyletünk nevében legmélyebb köszöneté- 
met. Debieczen 1881. május 16-án. Nagy 
Károly titkár.

* A kapitányi hivatal közhírré 
teszi, hogy Gleichenberg gyógyhely térüle- 
tén fürdöidény tartama alatt a házaló 
kereskedés el van tiltva.

* Uj világító anyag. Meudelovits 
dohánytözsdéjében uj világitó eszköz tekint­
hető meg. Hordozható légszesz készülék 
ez, melyhez csövezés és bél nem szükséges 
és utczák, indóházak, kertek, szállodák 
stb. világítására igen alkalmas.

* Holden búbszinháztulajdonos mu 
látványait a közelebbi két estén igen nagy 
közönség nézte. A műsoron most már vál­
tozás történt s az ezutánni előadások is 
naponkint uj müsorozattal tartatnak.

* A „gyászoló“ felek. Valaki a 
báty ját temetésre akarta bivni egy leve 
lezö lapon, mely — nem lévén rajta czim
— a postáu maradt. Tartalma ilyenforma: 
Kedves bátyám ! Őrüljünk, most urak 
lettünk. Meghalt az öreg ! Jöjj hamar a 
temetésre, igyunk egyet érte. Rósz névén 
vennék, ha nem volnál jelen. Szerető 
öcséd, stb. Gyula.“

* A tegnap tartott lövészet alkal 
mával dijat nyertek : Jóna Sámuel leg­
jobb mély lövéssel 1 drb 2 frtos tallért, 
Vesztei' István legtöbb körlövésre 1 darab 
1 frtos tallért.

* Az öngyilkossági mánia egyre 
jobban terjed. Nincs nap, hogy innen on­
nan öngyilkossági hirt ne vennénk. Nők, 
férfiak, fiatalok, öregek, sőt g. ermekek 
közt is mind inkább pusztít e mánia. A 
napokban is két tanuló lőtte főbe magát 
Kassán. Egyik tettének oka ismeretlen, 
mig a másik azért vetett véget fiatal éle­
tének, mert a tanodából verekedés miatt 
kitiltották.

* Krecsányi lgnúcz társulata — 
mint a „Szülészeti Közlöny* hallja — e 
hó l8án kezdi meg előadásait Kassán, 
Rákosi Jenő „Szép Ilonka“ ozimü prolog- 
jával, fényes némaképletekkel és egy há­
rom felvonásos darabbal.

* A debreczeni ref. tanító tes 
tűiét legközelebb f. hó 13-án az egyház­
tanácstermében tartotta értekezlet! gyű­
lését. — Az igen szép számmal megjelent 
testületi tagokon kívül nt. Némethfi Lajos 
iskolaszék! elnök ur és tek. Márk Pál föisk. 
tanár ur tisztelték meg a gyűlést becses 
megjelenésük által s adták jelét tantigy 
iránti érdeklődésüknek. — Elnök a gyű­
lést megnyitván, értekező Láda Sándor 
árok u. 1. tanító megkezdte felolvasását.
— Miután hosszasan fejtegette „az ős em­
ber vallásos fejlődésének“ menetét s be­
szélt a gyermekek vallásos képzelődésé­
nek helyes irányban vezetéséről s a ter­
mészet szemléltetésének szükségességéről, 
mely által Isten nagyságát, bölcsességét 
és jóságát ismertethetjük meg a gyerme­
kekkel, — áttért a bibliai történetek ta­
nítására. — Hogy a tanító munkájának 
kellő sikere legyen, különösen szükséges­
nek tartja, hogy "• 1.) Neveléstan!, — mód 
szertani munkák, miutaleczkék tanulmá­
nyozása által magunkat képezzük. 2.) 
Türelemmel, önmegtagadással tanítsuk és 
neveljük. 3.) Legyünk minden tekintetben 
mintakép a gyermekek előtt. 4.) Igyrekez- 
ziink tanítványaink tehetségeit jó előre 
kiismerni. 5.) Vegyük tekintetbe a tan­
anyag mennyiségét. 6.) Helyes módszertani 
felosztással tárgyaljuk az egyes történe­

teket. 7.) A kérdezgető és közlő tanalakot 
használjuk. — 8.) Előadásunk tegyen vi- 
agos, folyékony, nyugodt, hangsúlyozott 

? ■ ^ kézi könyvet illetőleg megkívánja, 
°gy abban mindenszakasz 

összefüggő de magában isbe- 
vegzett kü ön tárgyalható részletet képez- 
zem _ Gyakorlati előadásul: „a terem­
tés“ czimü, tehát első története vette fel 
s^ezt kérdések és feletekben dolgozta ki.

Miután tanítványait beszed s értelem- 
gyakorlatszerU beszélgetések által előké­
szítette, az egész történetet részletesen el­
beszélte s megmagyarázta; majd szaka­
szonként vette azt fel s minden szakasz 
alapgondolatát a gyermekek által kitalál­
tatván, a táblára felirata ; hasonlóképen járt 
el a fő alapgondolat felírásánál is. Azu- 
táu a történet tartalmának megfelelő ének­
verset vett fel s tanitott be ; régre elbe­
szélte az egész történetet összeftiggőleg, 
majd szakaszonként s ismét az egészet.

A könyvnélkülözést nem pártolja, ha- 
nemazt kívánja, — bogy a gyermek saját 
szavaival adja elő a történetet. — 
A felolvasást, különösen a gyakorlati rész 
irányát, néhány megjegyzés után, általános 
helyesléssel fogadta a gyűlés s értekező 
urnák buzgó munkálkodásáért jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott. —Végre nt. Némethy 
Lajos iskolaszéki elnök ur azon óhajtását 
fejezte ki, hogy ha lehet, értekező ur foly­
tassa a többi bibliai történeteknek hasonló 
módon való kidolgozását s ajánlotta, hogy 
az ily nemű értekezések leírva a testület 
könyvtárában megöriztessenek. — Ezek 
után elnök köszönetét mondva a jelenvol­
taknak szives részvétükért, a gyűlést be 
zárta. Sáfár László jegyző.

* Ajánlkozás. Egy jó bizonyitvá- 
nyokkai biró, szép irásu kiszolgált szám­
vevő-őrmester alkalmazást keres. Megke­
resések kiadóhivatalunkhoz intézendök.

* Az „Európa“ kávéház kerthelyi­
sége ma este nyittatik meg ünnepélyesen, 
a Magyari-testvé-rek zenekarának közre­
működése mellett.

A kisebbik királykisasszony és 
a királyfi.

Irta: Mikszáth Kálmán.
A laxenburgi kastély parkjában éde­

sen énekelhetnek most a csalogányok, a 
virágok hónapjában, virág leszakitását 
szedve dalba, . . . Királyok boldogsága, ha 
ugyan nekik különb tárgy, mint az ő sa­
ját szerelmük . . .

De föl lehet tenni, hogy a madarak 
is loyalisak, Hiszen mindenki olyan ne­
vetségesen loyalis, csak az idő nem, mely 
a „szellemdus“ b. Kemény Gábor meg­
jegyzése daozára (hogy szebb idő van 
Budapesten, mint Bécsben), olyan á'ko 
zott, hogy már két napja nem mehetnek 
ki a szobából a régi magyarok amaz iva­
dékai, kiket még esernyőhordozásra nem 
fogett a czivilizáczió.

Szegény „időjós* Kemény Gábor, 
mégis gyűlt a^óta a baja szörnyen. Ház­
ban és klubban egyaránt interpellálják, 
élozelik ügyetlen feleletéért, mire csak a 
fejét huzza be nagy szerényen széles vál- 
lapoczkái kőzé.j

No de ki törődnék Kemény Gábor­
ral sokáig ? (Örüljön, ha tudott egyszer 
már valami olyat mondani, amivel a köz­
figyelmet magára vonta két napig.) Na­
gyobb kérdés most széles e monarchiá­
ban, (kivált az asszonyok ajkain) hogy 
hát hogy néz ki mégis a „kisebbik“ ki­
rályné, szép e, kedves-e, aprók-e a lábai, 
kezei, keoses-e a tartása, milyen az ajka, 
milyen a füle?

Aki látta, mind magasztalja, csak­
hogy az ilyesmiről mindenki a saját sze­
meivel szeret meggyőződni. A photogra- 
fiák nem elégítik ki az embert: azok ha­
zudhatnak. Az emberek meg rosznl Ítél­
nek, mert félrevezeti őket a nymbusz, me­
lyet a gyarló emberek szeme a királyok 
fölött lát lebegni.

Egy Bécsben járó hírlapíró ekként 
rajzolta le előttem. Roppant nehéz a „kis 
prágai királynénak* a mi kedves Erzsé­
betünk mellett szépség dolgában a pozi- 
cziója, de még sem lehetetlen. Coburg 
Lujzának miniátour-másolata. Az üdeség, 
mely egész lényét uralja, kiemeli őt, fe­
jedelmi vonások nincsenek arczán, sem 
alakjában, de összhang az van, „szép kék 
szemek, nem sok kifejezéssel, homlokán 
nincsen főnség, de értelem, a jóság önti 
el az egész arezot, és a szelídség melyet 
csábitó bájjal von be a szerelem lébe. Tér 
mete ruganyos és arányos. Egészben egy 
csicsergő fürj benyomását adja, vagy egy 
a napsugár fényében mosolygó nefelejts- 
virágét.

Én részemről találóbbnak tartom az 
első hasonlatot a kis fttrjjel, amit nagyon

valószínűvé tesz a trónörökös nagy elő­
szeretete a madarak iránt, melyekről köny­
vet is irt, Európa irodalommal foglalkozó 
fejedelmei közé lépve.

Azonban addig mig személyesen nem 
láthatom 20-án a leendő magyar királynét, 
föl knll függesztenem Ítéletemet.

A lakodalmi ünnepek második süt- 
tetéből, már megjöttek királynéjuk szép 
hazáját megnézni a belga testőrök (tegnap 
nagyban éljenezték őket a népszínházban), 
az esti vonattal pedig megérkezett a wa­
lesi berczeg is.

Mintha egy régen látott czimbora 
jött volna az osztrák vaspályán. Nem fo­
gadta ott senki csak a hotelier, éppen 
mintha a Shakespeare deli, bátor, köny- 
nyüvérü Henrikje lenne. Nem jött jöve­
teléről hivatalos telegramra, hanem mind­
össze Károlyi Pistához jött egy pajtáskodó 
sürgöny.

„Estére önök közt leszek. Rendeljen 
vacsorát és ezigányt.*

A mint kiszállt Pesten, nem is ment 
a szállásra, hanem hoteliert kérte meg, 
hogy hozza rendben a szállását, ő majd 
egyenes a kaszinóba hajtat: nem akarta 
a derék fiukat sokáig várakoztatni. Volt 
is nagy „muri*, a melynek szakadatlan 
folytatása lesz két napig.

Igaz magyaros karakter, s roppant 
szimpatirozik a magyarokkal, ő benne 
magában is betyáros hajlamok lévén kifej­
lődve. Hiszen maga azoa ténye is mutat­
ja, hogy minden komolyabb czél nélkül 
összepakolt Bécsben, s átjött ide a czim- 
borákhoz egy pár görbe napot csinálni.

A walesi herezeg Gladstone kor­
mányra kerülte előtt, sokszor rósz anyagi 
viszonyok közt is volt, nagyon nyomták 
az adósságok, de mikor pénze van, akkor 
szerencsés körülötte boldog boldogtalan.
— Szórja a pénzt, mint a polyvát.

Gróf Andrássy Gyula, ki tegnap jött 
haza Bécsből és már is üsszetoborzott uagy- 
nehezen vagy busz mágnást, kik Rudolf 
trónörökös bevonulása alkalmával .ovagclni 
fognak, egy érdekes epizódot beszél, mely 
ő velők történt meg a walesi herezegnéi.

Midőn Teleky Lászlóval Londonba 
érkeztek, a walesi, mint még akkor fiatal 
házas ember, nagy érdeklődést tanusitott 
irántunk s meghívót kaptak hozzá estélyre. 
Andrássy és Teleky csak azzal nem volt 

I tisztában, milyen nyakkendőt kösenek a 
frakkhoz, hogy a magas társaságiól ne 
különbözzenek.

Kössünk feketét, mondá Andrássy 
(akkor is már az „ötletek* embero volt) 
de vigyünk fehéret is a zsebünkben, ha 
esetleg olyan lesz a társaság, visszavonu­
lunk s felköthetjük,

Úgy is van, fekete nyakkendőt kö­
töttek, — de az udvariasan elejök jövő 
walesi herczegen, fehéret pillantottak meg.

Andrássy és Teleky erre rögtön visz- 
szavonnl, s felköti a fejér nyakkendőjét, 
de mire a berczeg elé kerülnek, akkorra 
már annak fekete nyakkendőjé van, aki 
két kedves vendégeit kitüntetni akarván,
— hirtelen Jölcseréite.

. . . Önök pedig nekem bocsássák 
meg, hogy a két királyfit, mint most ijed­
ten veszem észre, főlcseréltem, s a mienk 
helyett az — angolról Írtam.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész- 
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetttkrészettel. Lakása 
n.-hatvan-uteza 1576. sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Ámrési hirdetés.
Vagyonbukoti Helfinann Sámuel c-őd- 

tömegéhez Mtírvzott etes/es italok, li- 
querek, boltbeli áruezikkek és Lazibu- 
toroknik árverés utjáui eladatása a c«Őd- 
rálasztmány h t'rozaia folyt'n elrendel­
tetvén, ez»n árverésnek megtartására ba­
táridőül 1881. év mljus hó 19-ike s kö­
vetkező napjainak d. e. 9 órája tűzetik 
ki, és p> dig a szeszes italok a Graus* 
Mór homok kertben levő faraktáii helyi­
ségben, utána a bolti í'ruczikfcek a pi es- 
utczii Vecsey Imre házban, végre a házi 
bútorok vagyonbukoti várad-u ez»i laká- 
•ánál fognak a legtöbbel Ígérőknek, azon­
nali készpénz fizetés melled elrditni.

Dfbreczen, 1881. májU«. 16.

Sorger József, Újvári István,
kik. vál. tag c ddtömeggoudnok

(230.)



A gráczi 1880. évi őrs/, kiállításon elismered oklevelet nyert.
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Hazänk egyik legszémuttdusahh savanyú vizéről
a mohai A G N E S-f óriásról.

Y»gy»lmatíése ® £#ké megyei
1000 grumm viíbi-n

Szénsavas natrium................................................................. 0,04415 gramm.
Szénsava* kálium................................................................. 0.01278 „
Szemavas lithium................................................................. 0.00740 „
Szémara» e-ilkiun? ,................................. 1.22051 „
Szénává* magnesium....................................... . 0,84281 „
Ssónsarai v.nandui ........................................................... 0,00602 „
S zéuiavas mangán.................................................................0.00074
Chloraatrium.............................................................................. 0.00208 „

*

Chlorammonii 0.00262

Bor'avas nátrium 
Kivárás ealeium 
Piii sphur avii!. cá'cium 
Alua iniuiLOiyd 
Kuvasav
Ti ánsav , ,...........................................................
S.erves anyag vajtartók (?) nyomairal 

S ilari! a katrészek összege 
Szabad és léiig kötött szénsav

1000 gramm tízben
0 00676 gramm. 
0.02297 „
0,00015 „
n\ omai „
0'06646 „
0.00114 „
0.02398 „

TóSiüS
2,80064 „

azaz 1400 köbcentiméter, A tíz fajsulyn 1,00461 ; a 
térfogati százalékokban kifej« ve:

Szénsav 
Idegen gáz

tíz hőméiséke 11 2U Celsius (levegőé volt — 2° C.) a vízből kitódu’ó gáz vegyalkata ^

99,001%
0. 99%

100,00
mely csekély

a

voltánál fogva mim volt felismerhető.
E funnobbi elemezés mutatja, hogy ezen viz a savanyu vizek közölt az elsők közé sorolandó. Tekintve, In gy u-y szólván Csupán 

szénsavakat tartalmas, igen nagymennyiségű szabad szénsav int lett even ásványvíz a tiszta földes savant ut izek köve tartozik.
Bud-pest, 1880. június. Dr. LENGYEL BÉLA, m. k. egyetemi tanár.

OBVOSI IT'Z-I3L.^T2COZ^-T.
A m ih -i „Á G N B S-furrás tiszti földes saranyenz az igaz^atacotn alatt l<rő Rókui-kórhúz különböző osztályain nagy kiterjedés­

ben alkalmaztatván, úgy az osztályos főorvosok jelentései, mint saját mellbeteg osztáljomou és magángyakorl .tomb-n nyert meggyőződés 
alapján állíthatom, miszerint kitiné hatásúnak bizonyult a légző-, emés-tési és hugyssservek hurotos bántalmaiuái, és azért mindazon esetek 
ben, a hol azíibads/énsav tat talminak nagymennyisége alkalmaztatasát megengedi, kiválóan ajánl káló Budapesten, 1881. febr. hó 5 én.

Dr. GEBHáRDT LAJOS, egyetemi tanár és a Rókus-kórház igazgatója.

A mohai ásványvíz Dr. Lengyel Béli tanár elemezése után indulva, a szénsavas földes ásványvizek közzé tarozik, s annak 
vásra használata alkatrészei szerint javalható a görvélykór, Ifidévé«?, csvntlágyulás, uemkfi önben angolkór e«et*iben.

Budapesten, 1880. június 19 én. Balogh Kálmán, orvostudor és egyetemi tanár.

Ki: on U a megyei tisvti főorvos jelenté sébő . A Moha község ha tárában fekvő s nagyságot Ken pelen Imre ur tulajdonát képei ő 
ártési kút, a fő dszin fölött mintegy fél méternyi magasságban emelkedő sav.Mtyavz forrás. Tizének menny vég e 24 < ránk ént 86,4 bek loihrrre 
hőfoka 11.20 C. fajsulya 1.00461. A mohai savain uviz Dr. L-ngve! Bála, egyetemi tanár ur vrgy denude szerint, egvike hazank Lgsién- 
eavdivabb Tizeinek, w c»upán széusava« sókat tartalmazván : fSltalálta'ásn bizony ári a már m<-flrv5 hasonló f riánvk melleit is, ugjgyógytani 
tekin-etben, mint * közhasználat ozéljából is nyereség. Tegyalkatára nézve a mohai „AGNES “-fonás a Giessl.fibü stv any uvizl ez lmsonhtTán I 
leginkább, fóltaláltatása nerazetgazdásznti tekintetben is kiváló fontossággal bir : t viideltetése lévén mintegy a Giess! ül li satanyutizr I piacra- j 
ináról joggal leszorítani. A tíz tiszta, átlátszó : hosszabb illőn át öregbe zárt állapotban sem kép z filrdeket ; nagy mennyiségű .«rabatt -zón- 
«av tartalmának fesz ereje, nem engedi mu* sójeitiak vrgy bomlását ; ize kellemesen savanyú, tisztán 1 asználva is igen üdi ő ; bírtál vegyítve 
élénken pezsgő, kellemes italul szolgál. A mi a víznek gyógy tani liKszn.it illeti ; kitöltő haszna tap. szial'.atott a égzéri, az intés: téfi es a 
viteled szervek húr utói bántalmaiuái ; bő szénsav menny vé-e « gyomor idtigvégei t kellemesen ét nfén s city 1 itólrg hatván azokra, a viz az 
emésztési zavaroXnál .« a gyomornak az idegrendszer l ánta in in alapuló bajaiban is jó szolgálatokat uvz ; \ egjall i-tát képző I.önny n brmló 
sóinál fogva, kiváló előnyöket igér a gyerm‘kgyőjjászatuál ; a mennyiin n a gyermekek gjomorsav tűik épzódését, s illői kifolyólag a gi rvé- 
lyesség és angolkór kifejlődését megakadályozza. A tálában a mohai „AGNES“ for.iás mindazon lótoknál kiváló ügy e'met érdemi I, mt ly éknél 
» szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének há.talan f'lfokozása kiránatoi.

S ékesfehérvár, 1880. május hó 13 ám Dr. Varga Zsigmcnd, Feltét megye tiszti főoivosa.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.
Országos főraktár :

ÉDESKUTY L. magyar királyi udvari ásványviz-szállitónál
BUDAPESTÉIT.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, flszerkereskedésbon és vendéglőben.

Ezen hazai vállalatot a nagyérdemű közönség kegyes pártfogásába tisztelettel ajáu'ja

Mohán, 18S1. ér tavaszán. A mohai Ágnes-forráskut kezelösége. 11
■L-_^

X

A gráczi 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevelet nyert.

Épület és faraktár.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, 

miszerint a „magyar német erdő ipar egyesület“- 
nek Debrecenben a Kisvárad ntczn végén a vasúti indóház melletti

épületfa raktárát
megvettem és

„SÍ80 máramarosi épületfa és desska-raktár“
czim alatt f. évi Május hó 10-ón megnyitottam.

Ezen raktáromat a legjobb faanyagokkal dúsan felszereltem 
úgy hogy képes vagyok a n. é. közönségnek igényeit minden irány­
ban teljesen kielégíteni, és a midőn becses megbízásait mao-amnak 
kikérem mardtam teljes tisztelettel

ROSENBERG VILMOS

IÁrlejtési hirdetés.
A város által fentarfott közé­

pületek és tiszii-lnkások f. évi ki ta­
tarozásának és bemesreltísének fel­
vállalására a f. május lió 17 én d. 
e. 11 órakor a mérnöki hivatal ke- 
lyivégében írásbeli zárDjánlatok elfo- 
gndása mellett nyilván -s szóbeli ár­
lejtés tartatik.

A munka ára 2622 ff — krral
;van előirányozva.

A költség számítás és árlej esi 
feltételek a nevezett 1 iratainál meg­
tekinthetők.

Felkéretnek vállalkozni szándé­
kozók, hOriy 5% bánatpénzzel el­

látva a nevezett időben és helyen 
jelenjenek meg.

Debr-'czen 1881. május 12.

(226.) A mérnöki hivatal.

Hid-gomba és aodTOS falak
elleni szer.

A Dr. Zercner -féle Antimerulion ont 
a* egyedüli biztos szer házigomba, roi- 
hadá« és a serfőződék s pinezékb'ti kép­
ződő pi'z elleu. Nélkfilöyheteden min­
denféle fan’infilleél Egysíersmud *j*n- 
lom a tűz és tí< elleni ivópohár festékei­
met. — Szilárd ffiszerüzletek raktárakul 
még keresletnek.

SCHALLEHN GUSZTÁV,
(222.) chem. gyára Wi n, X. Bezerk.

1881. XI

W'

ti o 1 yj
[■;y évii 
Fei év rá

lELEOl
karói/
szerkesa

Debt
„Mit

népnek" G'4 
Sza Kálmá^ 

Ezen
ként kiváloj 
polgárok h

E köij
olvasva, a 
tét hagy 
az undorní 
az olvasöbl 
az irúképes 
zért miudj 
dolgokra ij 
használtat ji 

Ismerj 
„igaz 48 aj 
Tiszát és 
nevében, dl 
senki, muJ 
függetlensc 
vében, mÍ£ 
majdan azt 
most élelmi 

A kuni 
a párt vej 
sara, gyanj 
hát erről 
emberekről 
kül kedvez 
ben kitarti 
és szolgálj] 
szagnak -i 
va — öuíi| 
ták és akt 
az oktalaií 
gyanusitási 

De m 
re az big_\ 
„ha van 
litika : az | 
párté“, te| 
nem lehet 

Hát
ember, ki) 
badelvü u 
követi ? öj 
mert mine 
szabadéi vj 
hiszékenyl 
kissé gonj 
szabadelv 
káját köv| 
épen a 
sitani,

mind
fején
elvit
csaki
fenta:
litika
Mag)
ségét
ha n
Ausz
Talál
vedéi
suth

Debreozen. 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei üöuyvnyom iájában. Pia ez, Vecsey-ház.
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